AZ10AoyNnon oTic Auvapeic kai Kivhon - TpiBn

AEYTEPH FPATITH AZIOAOTHZH ZTH @YZIKH

OEMA: AYNAMEIZ KAI KINHZH - ME TPIBH
ZXOAEIO: AYKEIO AINOTIETPAZ

TA=H: B’ AYKEIOY ZXOAIKH XPONIA: 2012-2013
HMEPOMHNIA: 12-11-2012 ATAPKEIA: 40 AETITA

Ze O0Aa Ta mpoPpAnupara: (1) Ta vApara civar aPpapn kai pn eAaoTika, (2) ol
TpoxaAie¢ civar apeAntéac palac kai dev wepioTpéovral, (3) n avrioraon Tou aépa
cival ageAnTéa, €KTOC Kai av diveral dIAWOopPETIKA.

Na amravrioete 6Aa Ta wpoPpAnuara
Aiverai: g = 10 m/s%.

TTPOTEINOMENEZ AYZEIZ

NpoBAnpa-1 (30 povddec)

To owpa A oto oxfpa éxel pala 20 kg. To owpa agAveTar amé Thv npepia amd Tnv
KOPUPA Tou KekAIpévou emimédou, khiong © = 37° pe Tnv opilévmia dieUBuvon, Kal
oAioBaivel katd pAkog Tou emiTédou e aTaBepn emiTdxuvon. To owpa amokTd TaxuTnTa
pétpou 4 m/s étav diavuoel améaTaon 2 m, amd To oNUEio TToU dpXIOE ThV Kivhan.
(Aivetar: nu37° = 0,60 kai ouv37° = 0,80).

A
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(a) Na utroAoyioeTe To HETPO ThG £MITAXUVONG TOU OWHATOG.

(P) Na umoAoyioete To WETPO ThG TPIPAC oAioBnong petally Tou owpatog Kai ThG
eMPAveIas Tou KekAIpEvou emiTtédou.

(v) Na umroAoyioeTe To ouvTeAEOTA ThG TPIPAG oAicBnonc.

(®) Aghvoupe To id10 owpa oc deUTepo KekAIpévo emimedo ThG idlag KAiong © pe 1o
TPWTOo £TiTedo, aAAd pe d1a@opeTIKO ouvTeAeaTh TpIPHG. Na umoAoyioeTe Thv eAdxioTn
TIMA TOU GUVTEAEOTH OTATIKAC TPIPAC WoTe To owpa 6Tav apeBei eAelBepo mdvw oTo
KeKAILEVo eTtimedo va Trapdpeiver akivnTo.
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Abon
(a) Eivar: u? =u? +2ax=4*=0+4a=a=4m/s’. (5 povddec)

(Pp) Epappoloupe To deUTepo vopo Tou NeUTwva:
>F =ma= B,-T,=ma=mgnué-T,=ma=T, =m(gnud—a). AvTikaBioToUue:

=T, =2010-060-4)=T, =40N. (10 povddeg)
(v) Eivar: T, = u,,N = p1,,B, = u,,Bovv. AvrikaBiotolpe:
40=p ,200-080= p,, =0,25. (5 povddeg)

(3) Ma va eivar akivnro To owua mpémer: XF =0. Apa, B, =T_ = Bnuf=T_ . Eivan:
Toe < N=p,B =pu, Bovvl. Apa, Bnub <y, Bovvd. Apa, nub < i, ocovl i

2 e = Hormin) = IO = Hyriny = 0,75. (10 povddeg)
ovvl ovvl

or
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MNpoBAnpa-2 (30 povddec)

2710 OXNHa Ta owpata A kai B éxouv pdleg 15 kg kar 35 kg avrioTtoixa.

Aivetar: npd = 0,60 kai ouve = 0,80.

O ouvTeAeaTAG TPIPAC oAioONnong kai o ouvTeAeOTAC OTATIKAG TPIPAC HeTally Tou
owpartog B kai Tou kekAipévou emimédou eivar 0,15 kai 0,20 avrioToixa.

(a) Na e€nynoeTe viati Ta owpata étav ageBolv eAeUBepa amd Tnv hpepia
KivouvTal.

(BP) Na umoAoyioeTe To HETPO TG ETITAXUVONG TWV CWHATWY.

(v) Na umoAoyioeTe Thv Tdon Tou VAUATOG 0TA owuaATd.

Auan

(a) YmoAoyiCoupe Th péyioTh oTaTikA TpIph. T =u, N=u Bovvb.

or(max)

=0,20-350-0,80=56 N

YmoAoyiCoupe Th ouvigTtapévn dUvapn Tou ogeiAeTar ota dUo Pdpn, KAtd HAKOG TG
d1evBuvong kivnong. XF =B, —B, = Bgnuf B, =350-0,60-150 =60 N . Emeidn

ZF>T
(p) YmohoyiCoupe Tnv TpiIph oAigBnong. T, = 4, N = u,, B, gy = 1, B zo0v0.

AvTikaOioToOpe. T

or(max)

sr(umax) - TA OWHATA KIVOUVTAL. (10 povddeg)

AvTikaBiotoupe. T, =0,15-350-0,80=42N. Egpappéloupe TO JeUTEPO VOHO ToOU
NeOTwva via 1o oUoTthpa. XF =ma= B, —-B, -T,, = (m,+mg)a. AvrikaBioToUye.
210-150-42 = (15+35)a=a=0,36 m/s”. (10 povddeg)
(v) Epappodloupe To 3cUTtepo vopo Tou NeUTwva yid To owpa A.
2F,=m,a=S-B,=m,a=S=B,+m,a. AvrikaBioToUpe.

S=150+15-0,36 = S =1554N . (10 povddeg)
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MNpoBAnpa-3 (40 povddec)

2710 OxhHa To owpa A éxel pdla 10 kg kai To owpa B éxer pdla 30 kg. Ta owpara
KivoUvTal Ttpog Ta de§1d pe oTaBeph TaxUTNTA PETPOU Up = 5 m/s. To owpa B oAioBaivel
Tdvw otnv op1{ovTia emipdvela Xwpic TpIPEC.

'

(a) Na e€nyhoeTe mdon civar n ouvioTapévn d0vaun oto cloTNUa Twv dU0 CWHATWY, 6Tav
KivoUvTal Je oTaBeph TaxuTnTa..

(P) Na efnynoete av umdpxel TpIPA HeTall Twy emigavelwy Twy dVo cwpdTwy, dTav
KivoUvTal ye otadBeph TaxuTnTa.

(v) Kdamoia oTiyun Tng Kivhong Toug, ackeital oTo owpa B otaBeph dUvapn pétpou 50 N,
TapdAAnAa pe Tn d1elBuvaon The TaxutnTac aAAd avTiBeTng @opdc, oTéTE Ta owpaTd
emppadlvovTtal Kal oTapaTouv padli, xwpic va oAioBaivel To £va w¢ TPOC To dAAo.

(i) Na umoAoyioeTe To HETPO TNG EMITAXUVONG TWV CWHATWY.

(ii) Na avTiypdyeTe To oxhpa oTo TETPAdI0 ATTAVTACEWY Kdl vd ONUEIWOETE, o€ eAcUBepa
diaypdupara, Ti¢ duvdueic ota dUo cwpartd, katd Tn didpkeia Tou emiPppadlvovrai.

(iii) Na umoAoyioeTe To HETPO TNG OTATIKAC TPIPAC HeTACU Twy 3U0 oWHATWY.

Abon

(a) H ouviotapévn dUvapun oto oloThya Twv dUo ocwupdTwy eivar pndév, €pdoov n
Taxutnta cival otaBepl. AmO TO OeUTepo vopo Tou NeUtwva XF =ma, étav n
emITdxuvon eival pndév, n ouviotapévn duvapn givai emiong pndév. (8 povddeg)
(p) Epdoov kai Ta dUo cwpata Kivouvtal ge oTtaBeph TaxuthTta (8ev umtdpxel oAicBnon
peTall Twyv dUo owpdTwy), dev umdpxel dUvapn TPIPAC peTall Twv owpdTwy. ZThV
avTiOeTn mepimTwon n Tpiph Ba mpokaAoUos £TITAXUVON OTO owua A, W¢ TPOG TO owyd
B, dnAadh Oa oAigBaivel Adyw ThG TPIPAC TAvw oTo owpa B, kai To owpa B dev Ba

diatnhpouos aTaBeph Thv TAXUTNTA Tou. (10 povaddeg)
(v) (i) Epapudloupe To deUTepo vopo Tou NeUTwva yia To aloTnua.

SF=(m,+m,)a=50=(30+10)a=a=125m/s’. (5 povddeg)
(i) Z1n 81eUBuvon Tng Kivnong: To owpa A déxeTal amd To owpa B Thv otatiki Tpiph T,
He popd avTiOeTn TNC TaxUTNTAC, TTPOC TA APIOTEPA. (1 povdda)

2Tnv_Kkaraképupn dicuBuvon: To owpa A déxeTal amd To owpa B thv kdOetn duvapn N
He @opd Tpo¢ Ta TAvw, Kal To Pdpog Tou amd Th PaputnTta TS 'ng, TTpog Ta KATW.
(2 povdoeg)
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21N d1evBuvon Tne Kivnong: To owpa B déxeTal amd To owpa A Thy otatikA TpiphR T 7,
He @opd Thv idia pe Thv TaxuTtnta, mpog Ta de€id. To owpa B déxeTar emiong Tn dUvaun
F, mpoc Ta apioTepd. (2 povddeg)
2.Tnv Kataképugn d1eVBuvan: To owpa B déxeTal amd 1o owpa A Thv KABeTn dUvaun N,
TPOG Td KATW Kal To Pdpog Tou améd Tn PpaputhTa The 'ng, mpog Ta KATw. (2 povddec)
(iii) Epapuoloupe To dcUTepo vopo Tou NeUTwva yia To owpa A.

CF,=ma=T_=ma=T_ =10-125=T, =125N. (10 povddec)
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